

# Паника «Россетей»: гадают, как поделить полтора миллиарда

«Россети Сибирь» разрабатывают финансовую модель проекта по строительству в Томской области гибридных установок, использующих солнечную энергию и дизельное топливо.

Весной 2023 года компания планирует определиться, целесообразно ли делиться деньгами с простыми людьми строить солнечные электростанции в первоначально запланированном варианте или необходимо корректировать проект.

## Что такое «первоначально запланированный вариант»?

«Россети Сибирь» решили потратить почти полтора миллиарда рублей на электроснабжение сел в Томской области. В рамках данной деятельности компания планировала строить солнечные электростанции — первым населенным пунктом региона, где такая могла бы появиться, назывался поселок Катайга в Верхнекетском районе.

В



В 2021 году генеральный директор «Россетей» Павел Акилин заявил, что расходы, которые идут сейчас на топливо для обеспечения этих территорий энергией, сократятся благодаря солнечным электростанциям.

Весь 2022 год специалисты «Россети Сибирь» думали, сколько денег выделить, чтобы безопасно и можно было провести большую работу в вопросе проработки финансирования и общей целесообразности всего проекта.

«Мы собирали все параметры: какой полезный отпуск, какие сети, какие потери, потому что там сети тоже от поселка присутствуют, какой расход, и так далее. Мы все это собрали, но 2022 год ознаменовался тем, что большое количество импортных деталей стало, мягко говоря, дороже, чем было до этого. Поэтому мы сегодня договорились, чтобы до 1 апреля мы уже смогли собрать финансовую модель всего этого и посмотреть, насколько эта история в нынешних реалиях экономически эффективна, целесообразна, идем ли мы этим путем или как-то корректируем проект», — рассказывает Павел Акилин.

Зато губернатор Томской области Владимир Мазур находит, что обеспечение отдаленных сел бесперебойной надежной энергетикой — очень даже целесообразно. Более того, он отметил, что это является приоритетным направлением.

В случае реализации проекта электроснабжение получают населенные пункты, в которых проживают более 12 тысяч человек. Это 27 населенных пунктов Томской области: Копыловка, Иванкино, Дальнее, Куржино, Тымск, Наунак, Киевский, Молодежный, Усть-Тым, Сосновка, Новый Тевриз, Старая Березовка, Лисица, Степановка, Макзыр, Катайга, Дружный, Центральный, Суйга, Нарым, Новоникольское, Лукашин-Яр, Назино.

Один вопрос к неуважаемым «Россетям»: а почему эти населенные пункты все еще, в 2023 году, не снабжены качественной бесперебойной электроэнергией? Вроде бы снабжение этим ресурсом Сибири — ваша прямая и главная обязанность.

Акилин сообщил, что «Россети Сибирь» активно сотрудничают с томскими вузами.

«Они нам помогают и по инновациям, и по техническим заключениям, и консультационными вопросами. Мы активно работаем со студентами, которые приходят к нам на практику. Создана школа — практически новый факультет, одна из основных специальностей которого — электроэнергетика на стыке с IT-технологиями. Ведь вся аналоговая история давно неактуальна. И помимо экономии, условно говоря, нескольких тонн меди, которая раньше шла в аналоге, у нас все переходит на цифру», — рассказал гендиректор «Россетей».

Губернатор же рассказал, что томские заводы производят все необходимые составляющие для выпуска отечественных солнечных батарей, поэтому развитию такого способа получения электроэнергии ничего не препятствует.

Средства есть, условия есть, необходимость есть. Чего же не хватает? Ах, да... Не хватает желания. Желания «Россетей» пускать такие огромные деньги на какой-то там народ.

Все уже давно предполагают, что управленцы «Россетей» — веришки-бессовестные люди не самые честные. Но даже для таких людей полтора миллиарда рублей — слишком огромная сумма. Они же на какие-нибудь там «большие» чиновники, которым такие деньги — мелочь обычная.

И вот, сумма вроде слишком большая, брать страшно, а упускать не хочется...

Фото: [rosseti-sib.ru](https://rosseti-sib.ru)

Автор: Соня Совушкина © Babr24.com ЖКХ, НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК 27.01.2023, 07:57 741

URL: <https://babr24.com/?IDE=240742> Bytes: 4148 / 3936 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["РОССЕТИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Соня  
Совушкина.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)